

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ

Ανακοινώνεται ότι πρόκειται να συζητηθεί ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Αθηνών την Τρίτη 16 Μαρτίου 2021 και ώρα 11:00 π.μ., κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, αρ. πινακίου 13 , η από 10-9-2020 και με ΓΑΚ 8329/2020 και ΕΑΚ 743/2020 Αίτηση του άρθρου 10 παρ. 2 ν. 4182/2013 - 825 ΚποΛΔ της Λαλαούνη Αικατερίνης του Κωνσταντίνου, κατοίκου Γαλασίου Αττικής, Λογίστριας, με την ιδιότητα της ως Εκτελέστριας της Διαθήκης του Τσαπόγα Ιωακείμ του Κωσταντίνου, περί της ερμηνείας της διαθήκης του Ιωακείμ Τσαπόγα. Η εν λόγω αίτηση τυγχάνει κοινοποιούμενη προς τον Υπουργό Οικονομικών και την Αποκεντρωμένη Διοίκηση- Διεύθυνση Κοινωνικών Περιουσιών.

Με την αίτησή της αυτή, η ως άνω εκτελέστρια διαθήκης αιτείται, όπως το Τριμελές Εφετείο Αθηνών προβεί, κατά τη διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας, σε ερμηνεία – τροποποίηση των όρων της από 27-11-2008 ιδιόγραφης διαθήκη του Ιωακείμ Τσαπόγα του Κωνσταντίνου, η οποία δημοσιεύθηκε νόμιμα από το Ειρηνοδικείο Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του την 18-5-2017 με το υπ' αριθμό. 2471/2017 πρακτικό δημοσίευσης, καταχωρήθηκε δε στα τηρούμενα βιβλία διαθηκών στον τόμο 231 και με αριθμό 98.

Με την ως άνω διαθήκη του ο διαθέτης κατέλειπε σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού και Δημοσίου Δικαίου κληροδοτήματα με τους αντίστοιχους για τον κάθε ένα από αυτά όρους και προϋποθέσεις, όπως αυτοί εκτίθενται αναλυτικά στην από 27-11-2008 ιδιόγραφη διαθήκη του. Επίσης κατέλειπε περιουσιακά στοιχεία σε φυσικά πρόσωπα - συγγενικά του πρόσωπα. Οι κληρονόμοι και τιμώμενοι με τη διαθήκη είναι οι εξής :

1. Η σύζυγος του κληρονομούμενου, Ευαγγελία – Αθηνά χήρα Ιωακείμ Τσαπόγα, το γένος Χρήστου και Αναστασίας Φιλισόπουλου, κάτοικος Αθηνών, οδός Μέρλιν αριθμός 8.
2. Ο οργανισμός με την επωνυμία «Ακαδημία Αθηνών» που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου αριθμός 28.
3. Το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών» του οποίου η γενική Διεύθυνση Περιουσίας και Οικονομικών εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χρήστου Λαδά αριθμός 6.
4. Ο Εθελοντικός Σύλλογος Βοήθειας με την επωνυμία «Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός» η Κεντρική Διοίκηση του οποίου εδρεύει στην Αθήνα, οδός Λυκαβηττού αριθμός 1.
5. Το Πολιτιστικό Ίδρυμα με την επωνυμία «Εστία Νέας Σμύρνης», το οποίο εδρεύει στην Νέα Σμύρνη Αττικής οδός Κωνσταντίνου Παλαιολόγου αριθμός 1.
6. Το πρότυο: ο Λύκειο Ευαγγελικής Σχολής Σμύρνης το οποίο εδρεύει στην Νέα Σμύρνη Αττικής οδός Λέσβου αριθμός 4.
7. Η Ίρκα χήρα του Γεωργίου Τσαπόγα (αδελφού του κληρονομούμενου).
8. Ο ανιψιός του Κωσταντίνου Τσαπόγα του Γεωργίου.
9. Ο μικρανιψιός του Ορέστη Τσαπόγα του Κωνσταντίνου.

Η αιτούσα Λαλαούνη Αικατερίνη τυγχάνει Εκτελέστρια Διαθήκης του ανωτέρω κληρονομούμενου Τσαπόγα Ιωακείμ του Κωσταντίνου, δυνάμει της από 7-3-2018 Δήλωσης Αποδοχής Λειτουργήματος Εκτελεστή Διαθήκης (Ν. 4182/2013).

Στην ανωτέρω υπό ερμηνεία διαθήκη ο διαθέτης δεν προέβλεψε χρονικό όριο περατώσεως των καθηκόντων του εκτελεστή διαθήκης και τελικής εκκαθαρίσεως της διαθήκης αυτής, σύμφωνα με τους όρους και τις διατάξεις της. Αντιθέτως αποτύπωσε στην διάταξη τελευταίας βουλήσεως του μια σε μάκρος για άδηλο χρονικό διάστημα συνέχιση των εργασιών του εκτελεστού της διαθήκης κατά τρόπο συνυφασμένο με την Εποπτεία των εργασιών των τιμωμένων Νομικών Προσώπων ώστε αυτά να εκπληρώνουν τους όρους της διαθήκης ανά τακτά χρονικά διαστήματα προβαίνοντας στις αναφερόμενες στην εν λόγω διαθήκη βραβεύσεις, επιχορηγήσεις, υποτροφίες κ.τ.λ. Καθίσταται σαφές έτσι ότι ο διαθέτης ο οποίος διακατεχόταν βέβαια από αξιομνημόνευτη διάθεση προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο, αγνοούσε κατά τρόπο συγγνωστό, τη σχετική νομοθεσία και την ακολουθούμενη για την εκτέλεση διαθήκης διαδικασία. Έτσι ο διαθέτης συγχέει την ιδιότητα και τον ρόλο του εκτελεστή διαθήκης με τις αρμοδιότητες της υπηρεσίας Κοινοφελών Περιουσιών, η οποία και αποτελεί την δημόσια Υπηρεσία που είναι επιφορτισμένη με την παρακολούθησή της υλοποίησης των κληροδοτημάτων μετά την ολοκλήρωση του έργου του εκτελεστού της διαθήκης.

Λόγω των ως άνω αναφερόμενων η αιτούσα εκτελέστρια διαθήκης ζητεί να γίνει δεκτή η αίτηση της και ειδικότερα:

- Να ερμηνευθεί ότι η πραγματική βούληση του διαθέτη συνίσταται στο να εποπτεύεται η όλη διαδικασία από την αρμόδια αρχή και υπηρεσία που είναι επιφορτισμένη από το ελληνικό κράτος για τον σκοπό αυτό, προκειμένου να εξυπηρετηθεί ο σκοπός των κληροδοτημάτων όπως ορίζεται συγκεκριμένα από τη διαθήκη του. Αρμόδια για να το κάνει αυτό, πράγμα που δε το γνώριζε ο διαθέτης, είναι η Διεύθυνση Κοινοφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής η οποία και δύναται να αναλάβει τον ρόλο του επόπτη για τη σταδιακή αξιοποίηση των ποσών των κληροδοτημάτων από έκαστο των τετμημένων προσώπων για την απονομή βραβείων, υποτροφιών κτλ, όπως λεπτομερώς ορίζεται στη διαθήκη.
- Και δεδομένων των ανωτέρω ΖΗΤΑ:

Να γίνει δεκτή η αίτηση της περί ερμηνείας της διαθήκης,

Να επιτραπεί με εκδοθησόμενη υπό του Δικαστηρίου απόφαση, η ερμηνεία-τροποποίηση των όρων της από 27-11-2008 ιδιόγραφης διαθήκης του Ιωακείμ Τσαπόγα του Κωνσταντίνου, η οποία δημοσιεύθηκε νόμιμα από το Ειρηνοδικείο Αθηνών κατά τη συνεδρίαση του την 18-5-2017 με το υπ' αριθμό. 2471/2017 πρακτικό δημοσίευσης, καταχωρήθηκε δε στα τηρούμενα βιβλία διαθηκών στον τόμο 231 και με αριθμό 98 και

Να διαταχθεί η εφ' άπαξ εκταμίευση και καταβολή των αναλογούντων με βάση τις διατάξεις της διαθήκης ποσών του κληροδοτήματος του Ιωακείμ Τσαπόγα του Κωνσταντίνου εις έκαστο των τετμημένων προσώπων

Να εποπτεύεται από την Διεύθυνση Κοινοφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής η σταδιακή αξιοποίηση των ποσών αυτών από έκαστο των τετμημένων προσώπων για την απονομή βραβείων, υποτροφιών κτλ.

Με την ως άνω ερμηνεία - συμπλήρωση της διαθήκης του Ιωακείμ Τσαπόγα επιτυγχάνεται πληρέστερα η πραγμάτωση της αληθινής βούλησης του διαθέτη και η επωφελέστερη αξιοποίηση της περιουσίας που ετάχθη από το διαθέτη για την εξυπηρέτηση του κοινωφελούς σκοπού.

Αθήνα, 13/1/2021

Η πληρεξουσία δικηγόρος

ΦΟΥΣΙΜΗ Ν. ΖΟΥΤΗ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ - ΕΛΛΗΝΟΛ. Α.Μ. 19370
ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ - ΖΟΥΤΗ - ΠΑΣΧΑΛΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Α.Ε.Β.Ε. ΒΕΑ 8022
ΔΑΦΝΕΚΙΣ 42 ΑΘΗΝΑ 106
ΤΗΛ: 998412480 - ΔΟΥ: Γ. ΑΘΗΝΑ
ΥΠ: 210/8832707 - FAX: 210 8837

